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∆ελτίο Τύπου 

Αθήνα, 22 Φεβρουαρίου 2008  
 

«Ο Αγωγός Φυσικού Αερίου South Stream στα χνάρια  
του Πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη» 

 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας συναντήθηκε, εχθές αργά, µε τον 
Υπουργό Βιοµηχανίας και Ενέργειας κ. Βίκτορα Χριστένκο, στη Μόσχα. Στη 
συνάντηση, οι δύο Υπουργοί συζήτησαν θέµατα ενεργειακής συνεργασίας 
Ελλάδας-Ρωσίας, πραγµατοποίησαν ανασκόπηση της προόδου που σηµειώθηκε 
στο θέµα του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη και συζήτησαν 
εκτενώς τη συνεργασία στον τοµέα του φυσικού αερίου και ιδιαίτερα για το σχέδιο 
του αγωγού South Stream. 
 
Καλωσορίζοντας στο Υπουργείο του τον κ. Φώλια,  ο κ. Χριστένκο αναφέρθηκε 
στην τελευταία συνάντησή τους στη Σόφια, όπου υπεγράφη η συµφωνία  
δηµιουργίας της ∆ιεθνούς Εταιρείας Έργου για την κατασκευή και λειτουργία του 
αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη και υπογράµµισε ότι οι δυο τους  
έχουν µπροστά τους πολλή δουλειά για την προώθηση του νέου µεγάλου σχεδίου, 
την κατασκευή του αγωγού φυσικού αερίου South Stream. Συγκεκριµένα, τόνισε: 
«Η προηγούµενη συνάντησή µας στη Σόφια ήταν πολύ σύντοµη αλλά πολύ 
σηµαντική και µε πολύ σπουδαία αφορµή. Έχουµε µπροστά µας πολλή δουλειά 
για την υλοποίηση ενός µεγάλου σχεδίου και θα χρειαστούµε πολύ αισιοδοξία και 
πολλή προσπάθεια για την ολοκλήρωση του θέµατος, το συντοµότερο δυνατόν». 
 
Απαντώντας ο κ. Φώλιας ανέφερε τα εξής : 
«Κύριε υπουργέ, είναι και δική µου χαρά µεγάλη που βρίσκοµαι για άλλη µια φορά 
κοντά σας. Η σχέση µας είναι ειλικρινής και φιλική και κάθε φορά που 
ανταµώνουµε κάτι καινούργιο γίνεται, κάποια πρόοδος καταγράφεται, που είναι 
ουσιαστική για τα θέµατα διµερούς ενδιαφέροντος. Κάθε φορά, κοινού 
συµφέροντος ορίζοντες ανοίγονται. Θεωρώ, λοιπόν, ότι καινούργια κεφάλαια 
έχουµε µπροστά µας να περπατήσουµε και να ανοίξουµε για να προκόψουν οι δύο 
λαοί µας. Κρατώ  µε πολλή αγάπη και µε πολλή προσοχή την προσωπική µας 
φιλία και θεωρώ ότι η αποψινή µας συνάντηση θα µας πάει ένα ακόµη βήµα πιο 
µπροστά στους κοινούς µας στόχους. Σας ευχαριστώ και για την παρουσία σας 
εδώ και για τη διαθεσιµότητά σας και για την παρουσία των συνεργατών σας στην 
αποψινή συνεδρίαση». 
 
Μετά τη λήξη της συνάντησης, οι δύο Υπουργοί προέβησαν σε δηλώσεις  προς  
Ρώσους και Έλληνες δηµοσιογράφους. Ο κ. Χριστένκο δήλωσε:  
«Η συνάντησή µας υπήρξε πολύ εποικοδοµητική και αντικείµενό της  ήταν η 
συνεργασία στον τοµέα, τόσο του αγωγού πετρελαίου, όσο και στον τοµέα του 
φυσικού αερίου. Μπορούµε να πούµε ότι το σχέδιο Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη 
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µπήκε σήµερα σε νέα φάση, µε την ίδρυση της ∆ιεθνούς Εταιρείας Έργου (∆ΕΕ). 
∆ιεξήχθη η πρώτη συνεδρίαση του Εποπτικού  Συµβουλίου της ∆ΕΕ και 
ετοιµάζεται η τακτική συνεδρίαση στις 26 Φεβρουαρίου, εδώ στη Μόσχα. 
Ουσιαστικά, χάρις στο συνάδελφό µου Υπουργό κ. Χρήστο Φώλια, έγινε η 
εκκίνηση  της εµπορικής φάσης του σχεδίου. Συµφωνήσαµε ότι δε θα 
χαλαρώσουµε την προσοχή µας για τη δραστηριότητα της ιδρυθείσας εταιρείας και 
θα την κινητοποιούµε µε κάθε τρόπο για την επιτάχυνση των ρυθµών της. Σε ότι 
αφορά τον τοµέα του φυσικού αερίου, συµφωνήσαµε και σχηµατίσαµε τις οµάδες 
εργασίας. Επικεφαλής της ρωσικής θα είναι ο αναπληρωτής Υπουργός κ. 
Γιανόφσκι και συµφωνήσαµε ότι αυτές οι οµάδες εργασίας θα ξεκινήσουν τις 
συνοµιλίες για τη συµφωνία σχετικά µε τον αγωγό φυσικού αερίου South Stream, 
στις αρχές Μαρτίου στην Αθήνα». 
 
Στη συνέχεια, ο κ. Φώλιας δήλωσε:  
«Θέλω να ευχαριστήσω το φίλο, πρώτα από όλα, Υπουργό  κ. Βίκτορα Χριστένκο. 
Είχαµε µια πολύ εποικοδοµητική και χρήσιµη συνάντηση σήµερα. Κάναµε µια 
ανακεφαλαίωση του τι έχουµε πετύχει µέχρι αυτή τη στιγµή στα θέµατα 
συνεργασίας µας. Προσυπογράφω τα όσα σάς έχει πει. Συµφωνήσαµε µε τον 
Υπουργό κ. Χριστένκο ότι ξεκινούµε την πορεία για την υλοποίηση του αγωγού  
South Stream µε τη δηµιουργία µιας κοινής οµάδας, µιας µικτής οµάδας εργασίας, 
η οποία θα ανταµώσει αρχές Μαρτίου στην Αθήνα. Θα βάλουµε µπρος το 
καινούργιο αυτό φιλόδοξο και αµοιβαία επωφελές πρόγραµµα για τους λαούς µας, 
το ρωσικό, τον ελληνικό και σαφώς και το βουλγάρικο, για την προοπτική, για το 
µέλλον, για την εγγυηµένη παροχή ενέργειας, έτσι ώστε να µπορούµε να 
σχεδιάζουµε µε επιτυχία µελλοντικές κοινές δράσεις. Άλλη µια φορά θέλω να τον 
ευχαριστήσω  που  µου έδωσε την ευκαιρία να κουβεντιάσουµε και είµαι βέβαιος 
ότι οι µελλοντικές µας δράσεις  θα είναι πάντα επιτυχηµένες». 
 
Απαντώντας σε ερώτηση δηµοσιογράφου για το αν το δηµοψήφισµα των κατοίκων 
του Μπουργκάς εναντίον του αγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη µπορεί να 
φρενάρει την υλοποίησή του έργου, ο κ. Φώλιας απάντησε: 
«∆ε µε προβληµατίζει καθόλου διότι ψήφισε ένα µικρό ποσοστό των κατοίκων, 
νοµίζω το ένα τέταρτο µόνο των κατοίκων και είναι ένα πολύ µικρό ποσοστό  και 
νοµίζω ότι δε µπορεί να είναι ενδεικτικό ολόκληρου του πληθυσµού. ∆ε νοµίζω, 
λοιπόν, ότι υπάρχει πρόβληµα και δεν υπάρχει πρόβληµα. Ο αγωγός θα γίνει 
όπως έχει προγραµµατιστεί».  
 
Απαντώντας στην ίδια ερώτηση ο κ. Χριστένκο δήλωσε: 
«Φυσικά και µας απασχολεί το ζήτηµα των σωστών συνθηκών στην υλοποίηση 
οποιωνδήποτε µεγάλων σχεδίων, για τους πολίτες και τους κατοίκους των 
περιοχών. Μπορώ όµως να πω ότι η Ρωσία έχει πολύ µεγάλη εµπειρία 
κατασκευής παρόµοιων υποδοµών. Τα τελευταία µας ανάλογα σχέδια, όπως το 
σύστηµα πετρελαιαγωγών της Βαλτικής, ως προς τις οικολογικές παραµέτρους, 
είτε πρόκειται για τον πετρελαιαγωγό, είτε για το θαλάσσιο τερµατικό σταθµό είναι 
τα καλύτερα στον κόσµο, µέχρι σήµερα, και έχουν τηρηθεί οι αυστηρότερες 
προδιαγραφές και έχουν χρησιµοποιηθεί  οι καλύτερες τεχνολογίες. Θα θέλαµε να 
διαβεβαιώσουµε, απολύτως, ότι κατά την υλοποίηση τέτοιων σχεδίων, όλες οι 
πτυχές που σχετίζονται µε την ασφάλεια, συµπεριλαµβανοµένης της οικολογικής, 
τηρούνται στο πλέον υψηλό επίπεδο».  
 
 


